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Verbale della riunione del Comitato Direttivo del Gruppo Regionale Sardegna 

della SIRM del  22.01.2009. 
 

In data giovedì 22 gennaio 2009, alle ore 17.30, presso la sala riunioni del Petit 
Hotel di Tempio Pausania si è riunito il Comitato Direttivo (di seguito CD) del Gruppo 
Regionale Sardo della SIRM. 

Sono presenti: 

Presidente: Prof. Stefano Profili 
Consiglieri: Dott. Vincenzo Bifulco 

 Dott. Stefano Marcia 
 Dott.Claudio Pusceddu 
 Dott. Aldo Pischedda 

Segretario Regionale SNR: Dott. Carlo Sollai 
Delegato dei Dirigenti Ospedalieri: Dott. Giovanni Dui 

Sono assenti giustificati il Dott. Carlo Montaldo (Past-president) e il Dott. Francesco 
Meloni (rappresentante dei radiologi Juniores). 

Il Dott. Marcia, su incarico del dott. Montaldo, consegna al Presidente i fondi residui 
del bilancio consuntivo dell’anno precedente, pari a € 774,00. 

 Il Presidente dà lettura dell’art. 11 del Regolamento SIRM, che disciplina l’attività 
dei gruppi regionali, e quindi si procede alla nomina del Vice-presidente e del segretario, 
rispettivamente il Dott. Bifulco e il Dott. Pischedda. Quest’ultimo è nominato anche 
responsabile del sito web. 

Il CD procede alla discussione degli argomenti all’ordine del giorno che 
rappresentano al momento il programma di lavoro che il Presidente intende realizzare nel 
biennio: 

1. Nuovo sito web del gruppo (attività CD, calendario manifestazioni, approfondimenti, 
centri di riferimento, esperti, link, etc ) 

2. Richiesta alla Sirm di una mail relativa al gruppo 
3. Riunione annuale (sede, data, contenuti) 
4. CUP regionale e relativa modulistica, 

- nomenclatore 
- determinazione carichi di lavoro (Criteri Regionali) 
- corsi radioprotezione  legge 187/2000, 
- partecipazione alle varie commissioni/progetti Regionali attinenti ad attività 

che coinvolgono la nostra specialità, almeno in forma di consulenza, 
5. Rapporti con gli ordini dei medici (appropriatezza prescrittiva, consenso informato, 

linee guida etc) 
6. Concessione patrocinio SIRM alle manifestazioni scientifiche in Sardegna 
7. Attività aggiornamento professionale ed eventuale integrazione con analoga attività 

della categoria TSRM. Collaborazione con Medicina Nucleare e Radioterapia 
8. Promozione nel territorio delle nuove modalità diagnostiche e/o terapeutiche 
9. Presenza dei Radiologi sardi nei gruppi di studio SIRM  - 
10.  Varie ed eventuali 
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1. Sito web del Gruppo Regionale 

Si è proceduto a prendere visione della bozza del sito web del Gruppo Regionale in 
via di costruzione, in previsione della prossima pubblicazione sul web. Tale strumento 
dovrà divenire, nelle attese del Presidente e degli altri componenti del Direttivo, un 
importante mezzo di comunicazione e condivisione di contenuti per i radiologi sardi. I 
componenti del Direttivo approvano la bozza ed emergono proposte per creare all’interno 
del sito web spazi dedicati all’inserimento on line di contenuti scientifici e didattici costituiti 
da presentazioni e lavori scientifici di colleghi radiologi della nostra Regione. Tutti 
concordano su tali proposte, per la cui attuazione dovrà però essere valutata la fattibilità 
tecnica (disponibilità dello spazio web) e l’entità dell’impegno necessario. In una prima 
fase il sito web avrà quindi soprattutto finalità informative istituzionali.  

2. Indirizzo e-mail del Comitato Direttivo 

Il Presidente comunica di aver contattato la segreteria SIRM per richiedere una 
casella di posta elettronica con dominio SIRM.ORG quale indirizzo del Comitato Direttivo. 
La segreteria ha riferito che, essendo tale tipo di richiesta inedita, potrà fornire la risposta 
a tale quesito solo dopo consultazione della Presidenza della SIRM. 

E’ stata sottolineata la necessità di acquisire gli indirizzi di posta elettronica dei soci 
SIRM della nostra Regione al fine di poter comunicare in maniera veloce con tutti i soci. 
Per tale necessità si inserirà nella homepage del sito web l’invito per i colleghi radiologi 
sardi a comunicare il proprio indirizzo e-mail al CD. 

3. Raduno Annuale 

Tutti i componenti del CD sono concordi sulla necessità di dare alla giornata 
dedicata al Raduno Annuale del Gruppo Regionale una valenza di tipo congressuale 
didattica e scientifica con accreditamento nell’ambito del programma ECM. 

La data del Raduno per l’anno in corso è stata fissata per il giorno venerdì 11 
dicembre 2009. 

Per quanto riguarda la scelta della sede è stato stabilito in via sperimentale di 
rendere il raduno itinerante abbandonando la consuetudine del criterio dell’equidistanza 
dai  centri principali. Per l’anno in corso si è deciso di organizzare l’evento a Cagliari, in 
modo da garantire una più ampia partecipazione (considerando che numerosi soci sono 
residenti in tale sede o comunque nell’area sud della nostra isola) e creare la premessa 
per un coinvolgimento dell’Assessore alla Sanità, verso il quale la nostra società intende 
porsi come interlocutore istituzionale nelle problematiche inerenti la Radiologia. 

Si è deciso di rinviare la scelta definitiva degli argomenti da trattare, dopo verifica 
degli eventi programmati dai Soci durante l’anno. E’ tuttavia emersa la esigenza di un 
approfondimento relativo alle problematiche gestionali, organizzative e  medico-legali della 
nostra professione. Dovrà essere comunque prevista anche una sessione nella quale sarà 
dato spazio scientifico ai soci, coinvolgendo non solo gli under 35, come è avvenuto negli 
anni scorsi e per i quali si ritiene giusto mantenere la consuetudine del “corso premio”  per 
la migliore presentazione, ma anche i soci ordinari con interventi preordinati su argomenti 
di interesse.  
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Per la scelta dei tempi e della sede congressuali saranno verificati i costi, la 
disponibilità, l’ubicazione, etc nel più breve tempo possibile, prevedendo, se possibile una 
cena sociale. 

4. CUP Regionale, Nomenclatore, partecipazione di Radiologi  alle commissioni , corsi di 
radioprotezione. modulistica, carichi di lavoro. 

 Il Presidente comunica di aver chiesto è ottenuto un incontro con l’Assessore 
all’Igiene e Sanità Prof.ssa Dirindin. Nel corso dell’incontro, avvenuto nella sede 
dell’Assesorato il 14.01.09,  il Prof. Profili ha chiesto che la nostra Società Scientifica sia 
coinvolta in tutte le iniziative (CUP, gruppi di lavoro, commissioni, programmazioni, 
elaborazione di linee guida, produttivita’ etc.) istituite presso l’assessorato che in qualche 
maniera coinvolgono la nostra professione. E’ stata inoltre ribadita l’urgenza di 
programmare i corsi di Radioprotezione che, come definito nell’art 7 comma 8 del Dlg 
187/2000 può essere affidato “alle associazioni e alle società scientifiche accreditate…”.  
L’assessore ha manifestato interesse per le proposte ma ha anche chiarito che in questa 
fase politica non è possibile assumere impegni. Si è stabilito di riproporre la nostra 
disponibilità al prossimo Assessore e di procedere comunque nella elaborazione di una 
modulistica condivisa da tutti i centri Sardi da validare successivamente con atto formale 
dell’Assessorato. 

5. Rapporti con gli ordini dei medici-chirurghi  

 E’ stata messa in evidenza la necessità di intensificare la collaborazione con gli 
Ordini Provinciali dei Medici-Chirurghi  per meglio chiarire le esigenze reciproche nella 
gestione dei pazienti (linee guida, consenso informato, preparazione per gli esami 
radiologici, appropriatezza prescrittiva, etc). A tale proposito importanti indicazioni per 
mettere a punto corsi itineranti e/o documenti di riferimento potranno scaturire 
dall’incontro con i medici di varia estrazione programmato ad Olbia il 27.02.09 (vedi 
calendario manifestazioni nel sito). 

6. Patrocinio SIRM  

La materia è normata dall’articolo 14 del regolamento SIRM. Si ricorda che il 
termine di 120 giorni è stato ridotto a 90 e che il modulo di Patrocinio è scaricabile dal sito 
SIRM. Per qualsiasi chiarimento il Presidente resta a disposizione. 

Punti 7, 8 e 9. 

Per motivi di tempo non è possibile affrontare questi argomenti la cui discussione è 
rimandata alla prossima riunione. 

La prossima riunione del CD viene fissata alle ore 13 del 27.02.09 ad Olbia in 
coincidenza del corso “Diagnostica per immagini – potenzialità, limiti, linee guida” che si 

terrà presso l’aula formazione dell’Ospedale Giovanni Paolo II. 

Alle ore 20.15 la riunione è dichiarata conclusa. 

 


